

ВЗАИМОПРОВЕРКИ СОРЕВНУЮЩИХСЯ РАЙОНОВ КОЛПАШЕВСКИЙ - ПАРАБЕЛЬСКИЙ



Как работаешь, сосед?

Давняя дружба связывает трудовые коллективы двух соревнующихся районов...

ЛЕСНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Счет новаторов

Быстрокрылая слава о трудовом рекорде укрупненной лесопной бригады...

организационными. Руководство лесопункта организовало четкую доставку людей на работу и с работы...

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Вперед смотрящий

С прищелом на будущее трудится коллектив совхоза «Чажемтовский»...

В Парбельском районе никак не могут наладить работу кормоцехов...

Большое внимание уделяется улучшению условий труда на фермах...

На верном пути

Свое знакомство с делами соперников по соревнованию колпашевская делегация...

Но вот в совхоз пришел энергичный, инициативный руководитель Ю. Н. Степанов...

(Окончание на 2-й стр.)



ЧЕТЫРЕЖДЫ ПЕРЕДОВИКИ

Коллектив Томского управления «Госкомнефтепродукта» РСФСР в прошлом году четырежды занимал классные места...

И. ДМИТРИЕВА.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года ПЯТНИЦА, 19 ФЕВРАЛЯ 1982 ГОДА № 42 (17762) Цена 3 коп.

ГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ СПЕЦИАЛИСТЫ ОБМЕНИВАЮТСЯ ОПЫТОМ

В Кожениновском районе на базе совхоза «Кожениновский» создана школа передового опыта. Недавно здесь прошло занятие со специалистами агрономической службы...

семеноводческих посевов, о способах их уборки, сушки и очистки семян. Особое внимание заслуживает технология уборки семеноводческих посевов...

В заключение специалисты обменялись опытом подготовки к предстоящей весенне-посевной страде.

Н. ОКРУГИН.

Кожениновский район.



ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ - РЕШАЮЩИЙ!

СТАЛИ ЛУЧШИМИ

Около ста бригад экипажей, транспортных комплексов, рамных поездов Томского лесопромышленного комбината...

Среди раздельных бригад Калтайского лесопункта нет равных бригаде П. И. Донца. А вот транспортный комплекс В. М. Федотова...

Среди отличившихся по итогам недели - раздельные бригады А. М. Кудрячева и А. Т. Магайтудиновой...

П. АНИКИНА.

наш нешт. корр.



Несмотря на молодость водителя автоколонны № 1974 А. Ф. Мальцева...

для древесины на нижний склад. Только на предприятиях объединения «Томлеспром» его ЗИЛ прошел более 150 тысяч километров.

Второй год А. Ф. Мальцев в составе водителей автоколонны выезжает на Белозерский лесопромышленный комбинат...

НА СНИМКЕ: А. Ф. Мальцев. Фото Б. Некрасова.

ЖИВОТНОВОДСТВО - УДАРНЫЙ ФРОНТ

Коллектив Минаевской фермы совхоза «Коммунист» выступил инициатором районного соревнования за выполнение плана доуловнения Великого Октября.

ВЕРНЫ ТРАДИЦИЯМ

«Хорошее начало - половина дела» - так говорят в народе. Эту поговорку можно с полным основанием отнести к коллективу Зайцевской фермы совхоза «Ювалинский».

является ее заведующая Татьяна Петровна Кривошеина. Не так давно закончила она Томский сельхозтехникум и сумела с большой пользой применить на деле полученные знания.

НЕ ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ НАС

Мы не раз оценили свои возможности, прежде чем решили призвать животноводов района на борьбу за высокие надои и привесы.

И такой рост не случаен. Прежде всего окреп сам коллектив. Много стало здесь людей, болельщиков за производство. Это доярки В. Н. Гарасова, М. С. Маньякина, М. Н. Токарь, М. В. Ануфриева, А. Н. Яшина.

Животноводы фермы обязались получить за зиму от каждой коровы не менее 1,750 килограммов молока. Им по плечу такая задача. Есть хороший запас кормов. Коллектив сплоченный, широко развернуто на ферме индивидуальное соревнование. Итого его подводит каждый вторник. Нет сомнения, что и годовое обязательство - 3,000 килограммов молока от коровы - будет тоже выполнено.

А. НЕЧУБАЕВ.

Кожениновский район.

вопрос по существу

Не хотим отставать...

— пишут рабочие лыжного цеха лыжно - паркетного комплекса Тогурского лесопромышленного комбината.

ника объединения «Томлеспром» Е. Л. Елесов, он пообщал, что сырьем мы будем обеспечены полностью. На этом собрании присутствовали директор комбината Н. Г. Шкабура, его заместитель по деревообработке О. Ф. Курьянец.

на февраль оставалось лыжной болванки только на одну смену. Вот так мы и работаем. Так было и в минувшем, 1981 году.

ИВАНОВА, КОНДРАТЬЕВА, МАСЛОВА, ПЕТУНИНА, ФИЛИМОНОВ, КЛИМЕНКО и другие. Всего более 30 подписей.



ПОЗОВИ МЕНЯ, ВАСЮГАН!

Бригада мастера Зафага Усманова намерена пробурить к 60-летию СССР тридцать тысяч метров скважин. 30.000 тяжелых метров в недрах таежного Васюганья...

Пять буровых бригад трудятся на Оленьем месторождении. Пять соловников. Пока в соревнованиях между ними побеждали чаще других буровики мастера Игоря Самара.

Так мало времени прошло - и так все изменилось! В чем тут дело? По-настоящему, что просто так ничего не делается. Какую же работу пришлось сделать буровикам, чтобы преодолеть разрыв и приблизиться к лидеру соревнования?

Собрание было закрытым. То есть никто ни от кого не тайлся, но вряд ли посторонний рискнул бы ткнуть в вагончик мастера, где собралась бригада...

да: так была накалена атмосфера. Разговор шел прямой, без обиняков, и, когда он, наконец, закончился, народ расходился возбужденным. Последний вышел мастер. Я подошел к нему: — Что за собрание было? Награды друг другу раздаивали, - ответил он резко.

Вениамин Иванов, бурьлик. В коллективе с июня позапрошлого года. Коммунист, пропагандист в бригаде. — Самое важное, - говорит он, - то, что мы сумели создать коллектив, сплотить людей одной целью. Любовь к профессии - и красиво звучит, и точно. Нет у нас таких, кто не любил бы свое дело. Уж коли позовал нас Васюган, коли встали мы в число его первопроходцев, знаем: это надолюто.

ХРОНИКА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Интересный семинар

В Белом Яре состоялся семинар идеологического актива Верхнетомского и Первомайского районов, организованный обкомом КПСС.

Выступивший на нем первый секретарь Верхнетомского района КПСС В. Н. Решетников рассказал об итогах совещания в ЦК КПСС, на котором были обсуждены задачи, связанные с улучшением работы лесозаготовительной промышленности и устойчивым снабжением народного хозяйства лесоматериалами в свете решений XXVI съезда КПСС, указаний тов. Л. И. Брежневца колдобского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС.

Он информировал о конкретных мерах, принимаемых райкомом партии по выполнению программы, рассмотренной на совещании ЦК КПСС. Конкретных задач на февраль и первый квартал второго года пятилетия. Затем с докладом «Устная политическая агитация — действенное средство укрепления связи партии с трудящимися, их политического воспитания, убежденности и организованности» выступил секретарь Верхнетомского райкома КПСС Н. С. Левишин. Активно прошло обсуждение доклада. Заместитель секретаря райкома Ингульского лесхоза Л. В. Зыкова поделилась опытом руководства работой агитаторов по мобилизации трудящихся предприятия на выполнение социалистических обязательств. С интересом выслушав рассказ агитатора колхоза «Рассвет» Первомайского района Г. А. Стрельцовой о том, как она работает со своими товарищами по труду, помогает им добиваться успехов. Заместитель секретаря райкома Белоярского лесопромышленного комбината Е. Н. Кабан в своем выступлении подчеркнул действенность политического информирования хозяйственными руководителями, специалистами предприятия. Их конкретный разговор в трудовых коллективах помог, например, мобилизовать усилия лесозаготовителей на преодоление отставания — сейчас ЛПК вошел в график на всех фазах производства. Участники семинара познакомились с опытом ряда центров общественно-политической работы. На лесопромышленном комбинате об этом рассказал секретарь райкома И. Ф. Дурнев. В одном из центров предприятия состоялось чествование передовиков производства: ветерана труда слесаря В. А. Сергеева, начальника транспортного комплекса А. В. Каравина и шлофера на возке леса И. А. Выходина. В честь их участники художественной самодеятельности исполнили песни, читали стихи. Заместитель директора ЛПК Ю. И. Терехин вручил почетные грамоты передовикам. Подводя итоги семинара, участники обменялись мнениями о том, что они узнали и увидели, высказали предложения и замечания. Семинар закончился выступлением коллектива агитаторов ЦК ВЛКСМ «Молодогвардейцы».

Работу совещания открыл первый секретарь Зырянского райкома КПСС И. Э. Вельтманер. С докладом «Актуальные направления работы кадров устной политической агитации, вопросы ее совершенствования в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» и требований XXVI съезда КПСС» выступил второй секретарь Зырянского райкома партии А. А. Юрлов. В обсуждении приняли участие секретарь райкома колхоза «Сибиряк» Зырянского района В. А. Бухаров, заведующий отделом пропаганды и агитации Тегульдетского райкома КПСС Т. П. Пьянкова, бригадир СУ-24 треста «Томлестрой», агитатор-наставник В. И. Стрекаловская, заведующая центром общественно-политической работы совхоза «Новиковский» Асиновского района Г. И. Жюкова, секретарь райкома совхоза «Комсомолец» того же района В. А. Сорокин. На совещании-семинаре выступила инструктор отдела пропаганды и агитации обкома КПСС Л. Выголова.

Кустовое совещание

В Зырянском состоялось кустовое совещание-семинар по устной политической агитации.

В нем участвовали заведующие отделами агитации и пропаганды горкома и райкомов партии, секретари партийных организаций, их заместители по идеологической работе, руководители агитколлективов, заведующие центрами общественно-политической работы из Асиновского, Тегульдетского и Зырянского районов. Совещание-семинар было организовано отделом пропаганды и агитации обкома КПСС.

В нем участвовали заведующие отделами агитации и пропаганды горкома и райкомов партии, секретари партийных организаций, их заместители по идеологической работе, руководители агитколлективов, заведующие центрами общественно-политической работы из Асиновского, Тегульдетского и Зырянского районов. Совещание-семинар было организовано отделом пропаганды и агитации обкома КПСС.

Зимник-82
РАЗВЕНЧАННЫЕ „РОМАНТИКИ“
ХРОНИКА ОДНОГО РЕЙСА

На зимних автодорогах идет огромная по своим масштабам транспортная операция, цель которой — обеспечить всем необходимым программу строительных, нефтеперерабатывающих и нефтедобывающих работ этого года. Более 187 тысяч тонн грузов должно быть доставлено только на объекты геологов и нефтяников. Почти две трети этих объемов ложится на плечи объединения «Томскнефть».

Зимник-82, что называется, перепалил за экватор. Остаток менее полутора месяцев эксплуатации этих трасс. Что же сделано? Транспортными службами объединения «Томскнефть» перевезено 34,9 тысячи тонн грузов — всего 26 процентов сезонного задания. В том числе из Томска (перевозки осуществляет управление логистического транспорта объединения) на север объектов доставлено полторы тысячи тонн, или 9 процентов плана.

И все же зимник действует. Днем и ночью идут по нему машины. Десятки и сотни машин. Есть ли резервы интенсификации грузоперевозок? Да, есть. Один из них можно сформулировать так: чтобы зимник функционировал нормально, людям, на нем работающим, необходимо создать нормальные условия труда. И этот резерв — не единственный.

ЗАДЕРЖКА НА СТАРТЕ
остановиться в Парбиге в гостинице оказалось невозможным. — Думаете, они не пробовали? — И Валерий обвел рукой машины, собравшиеся у аэровокзала. Десятки водителей уже устроились на ночлег в своих кабинках. Устраиваемся и мы. Три часа ночи. Пройдены тысячи километров пути. А в семь мы уже катим ледяные. И я думаю о шлофере. О целой армии водителей, совершающих за зиму десятки рейсов по этой долгой и трудной трассе. О многочисленных лишениях на трассе, которые все еще называют «романтикой».

ВСТРЕЧА НА ЕКЫЛЬЧАКЕ
Екыльчак — это речушка на границе Парбигского и Каргасокского районов. Здесь расположен Пулинский дорожный участок УТТ «Томскнефть».

Через час — тот же ответ. Еще через час — более размытым, но с тем же смыслом. «Видно, груз какой-то особенный». — подумалось тогда. И уже потом, в пути, я узнал все перипетии начала рейса. Сначала на базе производственного технологического обслуживания и комплектации оборудования (БПТОиО) не знали, чем загрузить машину: отправляли то на один склад, то на другой. Наконец, определились: груз — мягкая кровля (рубероид). Присутники к его раскопке из-под снега. Потом оказалось — нет стропов и нечем цементировать поддоны. Пока строители наши, крановщик ушел на обед. Оформление бумаг, завалка тортиком, съели остаток дня. Словом, отпраздновали мы в ночь.

«Убедить Валерия Фахретдинова, водителя УТТ, что на обратном пути можно выполнить до пятидесяти операций — пахать и сеять, вносить в почву удобрения, обрабатывать посевы ядохимикатами. Легкость и маневренность позволяют ему работать на крутых склонах.»

«Мои собеседники приходят к выводу: «Не нужна нам начальникам, видимо, эта дорога». Возмущение охватывает меня: ведь это дорога, без которой задохнутся все нефтяные районы области! И в первую очередь создаваемый сегодня, третий.

«А как обстоят дела с социалистическим соревнованием? Лучше бы и не задавать этого вопроса...»
В. ИВАНОВ.
(Продолжение следует).

К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ
Пожелания земледельцев учтены в конструкции машины, которые поставят хозяйствам страны к весне. Харьковский завод тракторных самоходных шасси. Благодаря усовершенствованию ряда узлов, применению эффективных материалов гарантийный срок их службы увеличился на шесть месяцев и составляет теперь два с половиной года. Улучшены и условия труда механизаторов.

«Такое шасси незаменимо в полеводстве. С его помощью можно выполнять до пятидесяти операций — пахать и сеять, вносить в почву удобрения, обрабатывать посевы ядохимикатами. Легкость и маневренность позволяют ему работать на крутых склонах.»
(Бюро. ТАСС).
Харьков.

Как работаешь, сосед?

(Окончание.)
Начало на 1-й стр.)
Заслуживает внимания и то, как в совхозе при остром дефиците материалов намерены решить проблему строительства жилья хозяйственным способом.

Каковы планы на будущее?

Во время взаимопроверки состоялось встречи делегаций с партийным и хозяйственным активом в обоих районах. На них подвели итоги трудового соревнования, высказали предложения и критические замечания. Первый секретарь Первомайского райкома КПСС А. Г. Конох тепло поздравил трудящихся Колпашевского района с победой в соревновании и призванием областного переходящего Красного знамени за успехи, достигнутые в первом году пятилетия.

— Нам хвалиться нечем, — продолжил Александр Григорьевич, — не справились с производственной программой в промышленности, нет роста продуктивности молочного стада, и, хотя увеличили объемы строительно-монтажных работ, план по капитальному строительству тоже оказался не под силу. Принимаем меры по выправлению положения.

Лучше начали год коллективы молочных ферм. Но тут, как справедливо заметили выступающие, еще непопачатый край работы. Нужно смелее брать на вооружение все то доброе, что подметили у соседей. Особенно это касается реализации критических замечаний по вопросам улучшения породности стада, организации труда, строительства жилья и других объектов хозяйственным способом. Мобилизация усилий на повышение эффективности сельскохозяйственного производства приобретает особое значение в связи с началом больших

Н. ГОЦЦУРА.

ПРОФЕССИЯ ЛИДИИ СЕМЕНОВНЫ СЕМЕС — ИНЖЕНЕР ЭЛЕКТРОИЗОЛЯЦИОННОЙ КАБЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ. ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ ТОМСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА, А БЫЛО ЭТО БОЛЕЕ ДВАДЦАТИ ЛЕТ НАЗАД, ОНА ПРИШЛА РАБОТАТЬ В ТОМСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ПРОЕКТНО-КОНСТРУКТОРСКИЙ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ КАБЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «СИБКАБЕЛЬ», ИЛИ, КАК ЕГО СОКРАЩЕННО НАЗЫВАЮТ, НИКИ. ВНАЧАЛЕ ЛИДИЯ СЕМЕНОВНА ТРУДИЛАСЬ В ЛАБОРАТОРИИ ГИБКИХ КАБЕЛЕЙ, ПОТОМ ВОЗГЛАВИЛА ТЕХНИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ ОПЫТНОГО ЗАВОДА. ЭТА ЖЕНЩИНА ВЫПОЛНЯЕТ И СЕРЬЕЗНУЮ ОБЩЕСТВЕННУЮ НАГРУЗКУ. ОНА ДЕПУТАТ ГОРСОВЕТА, РУКОВОДИТ ДЕПУТАТСКОЙ ГРУППЫ.



Фото В. Калинин.

За 26-28 процентов годового задания в I квартале СНИЗИЛИ ТЕМПЫ

Хорошо начали год трудящиеся Томского электромеханического завода. Январский план по показателю нормативной продукции выполнен коллективом на 117 процентов. Таким образом, освоено 9,6 процента объема годового производственной программы. Это хороший задел для выполнения принятых коллективом заводом социалистических обязательств: выпустить в первом квартале 26 процентов годового объема продукции. Из тринадцати подразделений лишь два — цех №4 и литейный — не выполнили свои январские задания. Наилучшие результаты у коллективов цехов №5 (начальник В. К. Терехов) и №3 (начальник Б. С. Панов). Кстати сказать, пятый цех впервые за длительный период справился с месячным заданием и из отстающих вышел в передовые.

Но в феврале темпы работы на ТЭМЗе снизились. Так, итоги первой декады свидетельствуют о серьезном отставании от графика. За десятидневку выполнено лишь восемнадцать процентов месячной программы. Увеличилось и число отстающих подразделений. За первую неделю месяца с планом не справились четыре цеха, за вторую уже пять.

В. НИКОЛАЕВ.

Экономить электроэнергию: «Красное знамя» в смотре бережливых

Одних приказов мало

ДСП, если расшифровать сочетание этих букв, означает древесностружечные плиты. Томское предприятие, где их изготавливают, новое, вполне современное. В цехах установлено много мощного электрического оборудования, сложных приборов, буквально начиненных электрикой.

Технологическая цепка, которую завод получает с Томского лесопромышленного комбината, поступает в цех приготовления стружки. Она сушится в барабанах и, пройдя через циклоны, попадает в основной цех завода, или, как его называют, цех главного корпуса.

Здесь исходное сырье сортируют, измельчают, смешивают с клеом. С помощью формовочных и шифовальных машин получают трехслойный «ковер», из которого уже и нарезают плиты.

Цех главного корпуса собирает половину всей электроэнергии, потребляемой заводом. Мощные двигатели, например, стоят на шифовальных машинах. А в цехе приготовления стружки на одной из рубильных машин установлен высоковольтный двигатель в 550 киловатт.

Отметим, что коллектив молодого предприятия пока не справляется с плановыми заданиями и далек от освоения проектной мощности. Сравним две цифры: нынешний годовой план 75 тысяч кубометров плит, в том числе 45 тысяч кубометров шифованных, а проектный рубеж — 110 тысяч.

В январе вместо плановых пяти тысяч кубометров плит выпущено немногим более трех тысяч (правда, план был скорректирован в сторону уменьшения), а шифованных всего 328 кубометров. Естественно, потребители, в том числе и томские, проявляют законное беспокойство. План по реализации продукции выполнен на 49 процентов. У молодого предприятия есть, конечно, определенные трудности, но, наверное, для того и существует администрация, общественные организации, чтобы оперативно решать сложные организационные, технические, снаб-

женческие и прочие вопросы. Мы спросили главного энергетика В. Д. Цыганкова, какие задачи стоят перед его службой, особенно в зимний период.

«Чтобы на холостом ходу меньше «крутились» оборудование, — ответил он. — А вообще мы сэкономили с начала года более 10 тысяч киловатт-часов.

Машины здесь стараются не гонять попусту. Но ведь все они имеют электрические приводы и рассчитаны на выпуск продукции в размерах, предусмотренных проектом, а загружены в настоящее время в лучшем случае наполовину.

Повышение объемов производства — главный резерв заводчан. Тогда все постоянные расходы, в том числе и электроэнергия, не будут ложиться тяжелым бременем на экономику предприятия. Вызывает большие сомнения сама обоснованность норм потребления.

Мы внимательно посмотрели организационно-технические мероприятия, которые должны, по уверению специалистов, дать экономии энергии 650 тысяч киловатт-часов. Намечено ускорить работу приточно-вытяжной вентиляции, перейти на другой источник водоснабжения, оборудовать конденсаторные установки у мощных электродвигателей. Мероприятия хорошие, но не подтверждены точными инженерными расчетами. Не указаны также, какие организационные меры будут проводиться.

Словом, издан приказ, намерены технические меры, общественность по сути осталась в стороне. Совершенно нет наглядной агитации, обязательная комиссия, по словам В. Д. Цыганкова, пока не заседала.

«Мы прошли по цехам. — Лишние лампы, — говорил нам начальник механического цеха А. К. Кирсанов, — не включаем. На станках оборудовали автономное освещение.

«Но тот же руководитель и член цехкома токар Ю. Г. Осотов воочию убедились, что делается пока не



Алексей Асташев — вышконтанщик Стретенской экспедиции Репинского управления разведочного бурения. Молодой специалист успешно овладевает своей профессией — монтирует буровые на томской земле. Комсомолец А. Асташев вносит большой вклад в выполнение социалистических обязательств управления.

Фото Н. Лесникова.

Экономить электроэнергию: «Красное знамя» в смотре бережливых

Одних приказов мало

Рейд печати и народного контроля

все. В пустом помещении сварочного поста ярко светила мощная лампа. Окна помещений (кстати, это замечание надо сделать и другим цехам) не могут, на треть закрыты снаружи сугробами снега.

А вот в коридорах, не имеющих естественного освещения, почему-то гасят лампы, что вызывает справедливые нарекания работников.

В цехах приготовления стружки и в главном корпусе обнаружены утечки сматого воздуха. Причина — неисправность запорной арматуры. На механической сортировке вообще забыли закрыть вентиль и несутся, хотя она и не работала.

Во многом мешает нормальному ритму неотлаженная оборудованием, в результате появляется брак, а это также непроизводительные затраты энергии, труда людей.

В цехе главного корпуса, раскрасил исполняющий обязанности начальника В. В. Пушкарева, заветный ежедневный учет расхода энергии (благо, есть счетчики). Но знают ли об этом в коллективе, ведь в условиях социалистического соревнования есть пункт по экономии электроэнергии? Нет, не знают. Проводилось ли рабочее собрание с такой повесткой? — Нет, не проводилось, — ответила на вопрос председателя цехкома Н. В. Семёнова.

И зря. Инспектор «Энергонадзора» подметил, что потери от нерационального использования электроэнергии на заводе велики — примерно 200 тысяч киловатт-часов в год.

Уповал на силу приказа, на предприятии для решения таких важных дел мало привлекается общественность. С таким выводом согласился директор завода Ю. В. Фролов. Он подтвердил, что возможность в экономии электроэнергии исчерпаны далеко не полностью, заверил, что будут приняты все меры для их реализации.

Рейдовая бригада:
А. ГЛУШКОВ — слесарь завода древесностружечных плит, член комитета профсоюза цеха главного корпуса;
Г. МИРОНОВ — инспектор предприятия «Энергонадзора»;
А. НУХАЛОВ — инспектор областного комитета народного контроля;
В. ЗАПАТКИН — корр. «Красное знамя».

ПЕРЕДИСКА С ЧИТАТЕЛЯМИ

Расскажу о товарищах

Пример подают ветераны

Лекарства с маркой Томского химфармазавода идут во все концы нашей страны и за ее пределы.

Объем производства большой. В год мы выпускаем продукции более чем на 31 млн. рублей. Пересчитайте это на количество таблеток, стодолгих капсул. В основном в цехах заняты женщины. Мы, мужчины, можно сказать, на подхвате. Работаем транспортниками, ремонтниками, обслуживаем помещения.

Есть у нас такое, что не заменишь никакими удобствами и комфортом, — это воспитанное у людей чувство локтя, взаимозаменяемость, заинтересованность каждого в успехах всего коллектива. Тон в основном задают ветераны производства. Их много, некоторые отдали заводу 25—30 лет.

Я работаю в картонажном цехе. Готовим упаковку для лекарств. С удовольствием смотрю я на бригаду, возглавляемую Ниной Васильевной Урмаевой. По-хозяйски расходуют они материалы, экономия в большом и малом, работают быстро, качественно. Прилежание и умение организовать свой труд позволяют этой бригаде ежемесячно выполнять задание на 125—130 процентов.

23 лет трудится на заводе Г. Ф. Бударина, бригадир таблетно-фасовочного участка. При плане за смену 20 тысяч стандартов каждая фасовщица из этой бригады делает 28—32 тысячи. Здесь научились ценить каждую секунду. Оборудование смена передает на ходу. Работницы сами

нажимают и перенастраивают автоматы.

Коллектив завода взял обязательство выполнить за первый квартал не менее 27 процентов годового плана. У нас есть все основания считать, что обязательство выполним.

Рассказывая о своих товарищах, не могу умолчать и о том, что, справляясь с очень напряженным заданием, мы не стоим в стороне и от других дел. В прошлом году нам разрешили хозяйственным способом достраивать новый корпус. Удалось выполнить работ более чем на 150 тысяч рублей. Летом помогли подшефному колхозу имени Свердлова в заготовке кормов, принимали участие в строительстве кормоцеха. И в городе у нас много забот. Шефство над школой № 54, детским комбинатом, трудовым лагерем Ленинского района, магазином, благоустроительные работы в закрепленном микрорайоне.

И во всем этом самое деятельное участие принимают наши женщины, замечательные труженицы.

В. АГАФОНОВ,
механик картонажного цеха химфармазавода.

Заметка вызвала отклик

Концерт для раненых

В газете «Красное знамя» 13 января 1982 года я прочитала статью Е. Левковской «Концерт». И я вспоминаю концерт, в котором мне пришлось участвовать, вспомнила, как мы, пионеры, ходили в томские госпитали к раненым бойцам.

Во Дворце пионеров был организован ансамбль песни и пляски. Руководил им Пичурин Семен Дмитриевич, замечательный организатор, человек добрый и внимательный, талантливый педагог. Сколько ему пришлось с нами повозиться, чтобы создать ансамбль! В нем занималось около 120 человек. При Дворце пионеров были созданы двухголосый хор, танцевальная группа, оркестры: духовой, струнный, шумовой. Сколько нам доставляло радости заниматься в ансамбле! Началась война. Многие ушли на фронт. Ан-

самбль почти распался. Мы уже не занимались в своей аудитории, которая помещалась в старом универсаме, там был военный госпиталь. Нам отводили помещения в разных местах — то в старой библиотеке по пр. Ленина, потом в детском доме по ул. Крестынской.

1 Мая 1942 года мы должны были выступать с концертом в штамовском институте перед ранеными бойцами. В нашей семье произошло большое несчастье — умер отец. Похороны состоялись как раз в этот день. Я играла на баяне и была в нашей труппе ведущим музыкантом. Я знала: если не приду, концерт может не состояться. И как мне было тяжело — я пришла. Семен Дмитриевич, увидев меня, прошептал: «Начался концерт. Исполнялся номер «И кто его знает» (слова

Исаковского, музыка Захарова). Пела Гаяль Грекова. Я ей аккомпанировала. Семен Дмитриевич вышел на сцену после исполнения и сказал раненым: «У этой девочки умер отец, сегодня они его похоронили, и несмотря на это, она пришла сюда к вам играть». Тут такое поднялось в зале! Кто хлопал, кто топал, а кто стучал костылями. Я не удержалась и расплакалась. Меня окружили раненые — кто утешал, кто утешал, кто хвалил.

Пишу вам и думаю: ведь должны же откликнуться мои сверстники — участники концерта. Сейчас у меня другая фамилия, а тогда я была Валя Луденко, сестру звали Ниной. Мы занимались в ансамбле вместе.

Если это возможно, опубликуйте мою статью в газете. Пусть прочитают ее пионеры наших дней.

В. ВОДОВАТОВА,
музыкальный руководитель детского комбината с. Уртам, Кожвиниковский район.

Письмо с комментарием

На чем экономить?

Многие наши читатели активно включились в поиски резервов экономии электроэнергии. В. С. Ершов из Томска пишет: «Напряжение в трансформаторных подстанциях (ТП-604) 44 и (ТП-604) 49-а, которые находятся в ведении городских электросетей, держится на уровне 240—255 вольт. Это приводит к значительной потере электроэнергии: в квартирах микрорайона частот перепадов лампочки. Необходимо понизить напряжение.

Предложение читателя комментирует А. В. Козлов, главный инженер Томских городских электросетей: «Мы благодарны В. С. Ершову за сообщение, напряжение обязательно понизим. Дело в том, что автоматически оно не регулируется, а замеры мы производим раз в 2—3 месяца. Колебания напряжения в сети возможны от 210 до 230 вольт. Повышение объясняется большой нагрузкой, особенно утром и вечером, когда интенсивно работают различные приборы — потребители электроэнергии.

И еще одно предложение об экономии электроэнергии в письме В. С. Ершова: «Наш участковый инспектор (да, наверное, не один) требует, чтобы на всех домах горели фонари, освещающие дворы. В фонарях лампы часто достигают мощности 100 ватт. Томске десятки тысяч домов. С вечера и до утра горят тысячи ламп, освещающих небо. Не расточительно ли это? Согласен, нужен свет, но к дому подсоединяют машины «Скорой помощи» или милиции. Но ведь это бывает редко, да у машины есть и свой свет.

Подполковник В. В. Васильев, начальник Советского РОВД, не согласен с суждениями читателя: «Борьба за экономию электроэнергии

очень нужное дело, но на освещении домов экономить нельзя. В Томске много неблагоустроенных улиц и переулков, где еще нет уличного освещения. Представьте такую ситуацию: поздний час, вы идете какой-то дом, прокожих нет, спросить не у кого, на улице темно, что делать? Если же будут гореть фонари, освещая номерной знак, вы легко ориентируетесь. Да и такая ситуация: идут ремонтные работы, на дороге канавы. А как много людей возвращается домой поздно: из театра, с работы после второй смены.

Хулиганы, преступники пока еще тоже есть. Они избегают освещенных мест. Так что свет — наш добрый союзник в борьбе за сохранение правопорядка. Давайте искать другие источники экономии электроэнергии... С каждым днем увеличивается светлое время суток, значит, сокращаются затраты на освещение.

Видимо, нужно в фонари вставлять лампочки меньшей мощности, скажем, от 25 до 40 ватт. Это будет экономия не в ущерб ночному порядку».

Предложение читателя

«В сентябре прошлого года я обратился в редакцию газеты с вопросом: «Где в Томске можно отремонтировать мебель?»»

Начальник областного управления Б. П. Степанов ответил: «Предприятием, подведомственным управлению, ремонт мебели не производится в связи с недостатком производственных площадей. Вопрос будет решен с вводом в эксплуатацию базы РСУ в конце XI пятилетки.

Думаю, выходом из положения пока стала бы организация ремонта мебели на дому. Обслуживание могло бы состоять в одном из подведомственных предприятий такой участок. Работают же пенсионеры и инвалиды — надомники, ремонтируют холодильники и телевизоры. Создание такого участка продлило бы срок службы мебели и в какой-то мере покрыло существующий пока дефицит.

А. М. АКИМОВ.

РЕМОНТ НА ДОМУ

В других городах ремонт мебели занимается бытовиками. Объединение «Кемерово-мебельремонт», например, принимает заказы на ремонт мебели от населения, нет у них плана по ремонту мебели, все силы идут на план поставок в торговлю. Да и управление местной промышленности не выделяет нам материалов для ремонта.

ОТ РЕДАКЦИИ: Итак, и бытовики, и мебельщики, признавая актуальность проблемы, фактически отходят от ее решения, ссылаясь друг на друга. Может быть, попытаться объединить усилия и все же организовать ремонт мебели на дому; на мебельно-зеркальной фабрике есть специалисты, а бытовики разработают систему приема заказов, снабдят материалами? Во всяком случае, ждать конца пятилетки действительно неразумно.

кресел, кресел-кроватей, книжных стеллажей. Все это можно заказать и купить в наших магазинах.

Планировалось провести реконструкцию фабрики, чтобы можно было ремонтировать мебель. Но пока ничего не сделано, поэтому ремонт мы не занимаемся: нет производственных помещений, нет дефифекционных камер. А специалисты у нас есть.

С этим письмом мы поздравляем В. Н. Смирнова, главного инженера областного управления.

Предложение А. М. Акимова очень интересно, но провести его в жизнь у нас пока нет возможности. Для ремонта мебели нужны мастера высокой квалификации, специально оборудованные помещения, соответствующие инструменты. На дому квалифицированный ремонт мебели нельзя организовать. В этом году начнем строить базу РСУ, к 1985 году она войдет в строй действующих. К этому времени подготовим группу специалистов. Есть возможность организовать курсы при мебельном комбинате.

Что делать сейчас, если требуется сложный ремонт мебели, особенно импортной? Обратиться в частном порядке на мебельный комбинат, может быть, мастера и пойдут на встречу. Следующий звонок — на мебельный комбинат. Начальник отдела сбыта А. А. Волков, узнав, в чем суть дела, советует:

— Обратитесь на мебельно-зеркальную фабрику, у них есть салон заказов, им доводится план по бытовому обслуживанию населения.

Трубку поднял директор мебельно-зеркальной фабрики, А. С. Пальши:

— Действительно, у нас существует салон заказов, 3 цеха нашей фабрики выполняют заказы населения. В зеркальном цехе, например, отремонтируют трельяж, заменят разбитое зеркало, ставят стекло в сервант, ставят книжную полку. В картонажном цехе переплетут книги, журналы. Изучив спрос населения, мебельный цех осведомит производство

бинат, может быть, мастера и пойдут на встречу. Следующий звонок — на мебельный комбинат. Начальник отдела сбыта А. А. Волков, узнав, в чем суть дела, советует:

— Обратитесь на мебельно-зеркальную фабрику, у них есть салон заказов, им доводится план по бытовому обслуживанию населения.

Трубку поднял директор мебельно-зеркальной фабрики, А. С. Пальши:

— Действительно, у нас существует салон заказов, 3 цеха нашей фабрики выполняют заказы населения. В зеркальном цехе, например, отремонтируют трельяж, заменят разбитое зеркало, ставят стекло в сервант, ставят книжную полку. В картонажном цехе переплетут книги, журналы. Изучив спрос населения, мебельный цех осведомит производство

**Международная
Информация**

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

Важные инициативы

КАРАКАС. Результаты встречи Л. И. Брежнев с представителями Консультативного совета Социалистического интернационала по разоружению имеют большое значение для укрепления дела мира и разрядки международной напряженности, заявил член Консультативного совета Социтерна, секретарь по международному вопросам партии Демократическое действие Венесуэлы Эрик Тихера Парис.

Предложения советского руководителя, направленные на предотвращение новой войны, подчеркнул он, являются очень важными.

БЕРЛИН. Советский Союз противопоставляет политике агрессии и военной конфронтации сил империализма программу, целью которой является обеспечение безопасности для всех народов, пишет журнал «Айнхайт». Внешнеполитический курс Советского государства и других стран социалистического содружества направлен на разрядку, ограничение гонки вооружений и разоружение. Это подтверждается и готовностью СССР достичь договоренности, чтобы никто и никогда не применил первым ядерное оружие.

АДДИС-АБЕБА. Укрепление мира и безопасности на земле — самая насущная задача современности, пишет газета «Эфиопия геральд». Последовательная миролюбивая политика государств социалистического содружества, и прежде всего Советского Союза, противопоставит опасным попыткам империалистических держав раздуть военную истерию и втянуть человечество в очередную виток гонки вооружений. Социалистические страны прилагают все силы для углубления процесса разрядки и победы принципов мирного сосуществования.

Как указывал Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, подчеркивает «Эфиопия геральд», Советский Союз и другие государства социалистического содружества будут и впредь добиваться ограничения ядерных вооружений на взаимоприемлемой основе, стремясь к ослаблению военной угрозы, упрочению мира, укреплению разрядки.

САН-ФРАНЦИСКО. С настоятельным призывом к Вашингтону начать конструктивные переговоры с Советским Союзом по сдерживанию гонки ядерных вооружений выступила газета «Сигет таймс». Нынешняя администрация США открыто заявляет о допустимости «корректировки» ядерной войны и даже «возможности победы в ней. Эти идеи являются в высшей степени опасными, ибо в ядерной войне не может быть ни победителей, ни побежденных, пишет газета.

«Если мы хотим обеспечить мирное будущее нашим детям, необходимо начать конструктивные переговоры по контролю над ядерными вооружениями. Устранение угрозы ядерной войны отвечает насущным интересам всего человечества», — подчеркивает «Сигет таймс».

(17 февраля).

Непреклонная воля к миру

Зарубежная печать широко излагает и комментирует ответы Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонова на вопросы редакции газеты «Асахи» (Япония). Пресса отмечает принципиальность и последовательность миролюбивой внешней политики Советского Союза, его стремление к решению спорных международных проблем путем переговоров, к развитию взаимовыгодного сотрудничества.

Высказывания главы Советского правительства еще раз подтверждают, что для СССР самым неотложным и самым важным вопросом является ослабление международной напряженности, прекращение гонки вооружений, пишет главный редактор газеты «Асахи» С. Кава. Н. А. Тихонов отметил, что результаты советско-японского сотрудничества пока еще не соответствуют современному уровню экономического развития двух стран, что темпы развития торговых стран между Японией и СССР начинают заметно уступать результатам, достигнутым в сфере экономических взаимоотношений Советского Союза с рядом западноевропейских государств. Он выразил сожаление в связи с действиями официальных японских властей, которые препятствуют возвращению «северных территорий» — принадлежат в свою пользу существующее во восточном регионе, в отношении СССР кампаний. Высказано также мнение, что в отношениях между Советским Союзом и Японией нет такой темы, как якобы нерешенный «территориальный вопрос».

СССР выступает за ровные, стабильные отношения с государствами иной социальной системы, в том числе с США, за решение возникающих проблем за столом переговоров, путем обмена мнениями и диалога, отмечает «Нойес Дойчланд» (ГДР). Это в первую очередь относится к вопросам, непосредственно связанным с проблемами войны и мира. Что же касается политики Вашингтона, нарушающей в свою пользу существующее во восточном регионе, то в Советском Союзе такие попытки с полным основанием рассматриваются как бесперспективные.

Стремлению Вашингтона внедрить в дипломатический обиход язык силы и диктата Москва вновь противопоставляет язык переговоров и мира, указывая чехословацкая «Руде право».

Монгольская «Униан» отмечает принципиальный, последовательный характер политики СССР в отношении Китая, определенный решениями XXVI съезда КПСС. Советский Союз не ищет и не желает конфронтации с КНР. В СССР хотели бы строить связи с КНР на добрососедской основе.

Польская «Трибуна людей», комментируя интервью Председателя Совета Министров СССР, пишет: «Все больше и больше поляков на собственном опыте убеждаются в ханжестве позиций американской администрации и официальных кругов некоторых других капиталистических держав в польском вопросе. Те круги — на Западе, прежде всего в США, которые выдают себя на словах за защитников польского народа, на деле всеми силами стремятся помешать нормализации обстановки в нашей стране».

Западногерманская «Вархайт» пишет, что, как подчеркнул в своем интервью Н. А. Тихонов, польская проблема избрана определенными кругами Запада в качестве предлога, чтобы реализовать на международной арене империалистическую политику обеспечения превосходства США, политику давления и санкций, в том числе и в собственном лагере.

Позиция США в связи с переговорами в Женеве не внушает Москве оптимизма, подчеркивает западногерманская «Штутгартер цайтунг». В интервью «Асахи» Н. А. Тихонов был подвергнут резкой критике выдаваемый американской администрацией так называемый «нулевой» вариант, который является таковым лишь по названию, а на деле рассчитан либо на осуществление плана НАТО о «договоружении», либо на одностороннее разоружение Советского Союза.

«Н. А. Тихонов подверг резкой критике внешнюю политику администрации Рейгана», — сообщает «Вашингтон пост». Он заявил, что в Вашингтоне сейчас явный приоритет отдает форсированному наращиванию военных приготовлений, да и своих союзников США подталкивает на этот путь. Советский премьер-министр отметил, что проводимая Вашингтоном недальновидная политика не может дать ничего, кроме усиления военной опасности, нарушения сложившихся взаимовыгодных торгово-экономических и иных связей, констатирует малайзийская «Нью стрейтс таймс». В качестве разумной альтернативы этой политике СССР предлагает сокращение вооружений, переговоры, развитие взаимовыгодного сотрудничества.

(17 февраля).



Фоторепортаж по просьбе читателя

Интернат „Лесная дача“

«Дорогая редакция! Десять лет я лежу, прикованный тяжким недугом к постели. Так сложилось, что в семье не нашлось никого, кто бы постоянно занимался за мной, и меня определили на жизнь и лечение в интернат «Лесная дача». У меня не действительная рана и нога, погасло зрение. И вот в такое трудное для меня время я полной мерой постиг гуманισμό нашего советского строя, сердечную доброту, душевную щедрость людей.

Каждый день я чувствую заботу обслуживающего персонала: старшей медсестры, парторга интерната З. В. Гнездовской, врача Е. Б. Смирнова, нянечек

Ю. В. Бутаревой, М. Н. Кузнецовой, Н. В. Кирьяновой, А. М. Неведомской, медсестры Л. А. Поляковой и многих, многих других.

Ну, а директор интерната Юрий Тимофеевич Кривошеин — это особый человек. Работает он в «Лесной даче» с самого ее основания. Труд его — подвиг. Ведь на его плечи возложено обслуживание персонала не хватает, проблем — хоть отбавляй.

Энтузиазм людей — это хорошо, но если бы поддержать его конкретной помощью!

Г. РЕПА,
инвалид первой группы».

и жизнь врачи, но к сожалению, пока не все болезни излечимы. Старая мать не может ухаживать за сыном, разлетелась по свету его сестры. Но он не чувствует себя одиноким. Даже в таком положении этот человек сумел сохранить добрый и ровный характер, ищет признание своим способностям. Люди тянутся к нему, стараются помочь, чем могут. Ухаживают, читают газеты, книги, пишут за него его рассказы, письма.

Видимо, тем, кто выбрал под интернат место, руководители добрые чувства. Они искали удобный, спокойный участок в лесу возле реки. Но эти достоинства имело и свои темные стороны. Одна из них — ограниченность пространства. Нет клочка земли под личные огороды сотрудников и подсобное хозяйство интерната. Окружающий лес вырубать нельзя, да и почва здесь — голый песок.

Интернат «Лесная дача» находится в четырех километрах от поселка Победа Шегарского района. Основан бор, рядом Обь. Здания новые, типовые (правда, устаревших проектов). Везде чисто, уютно. Комнаты на одного-трех чело-

век. В больших холлах — телевизоры.

Прав автор письма. Только Советская власть проясляет такую бескорыстную заботу о престарелых гражданах и инвалидах, как правило, из них своя, как правило, трудная судьба, нередко корнями уходящая в войну. У многих она

в селской местности вынуждены покупать продукты, приходится ездить в районный центр либо в Томск.

Во время подготовки этого репортажа к печати областное транспортное управление упорядочило обслуживание интерната рейсовыми автобусами. Составлено четкое расписание. Это очень важно. И не только для сотрудников «Лесной дачи», но и для родственников тех, кто здесь проживает. До последнего времени попасть в интернат было трудно.

Да, Геннадий Репа прав — сотрудники интерната заслуживают похвалы, отдавая себе ясным, и сами они крайне нуждаются в поддержке.

С. ПОДНЯКОВА.

НА СНИМКАХ: старшая медсестра З. В. Гнездовская; медсестра М. В. Лавришова и главный врач Е. Б. Смирнов; няня М. П. Кузнецова.

Фото Б. Некрасова.

